

Kraj zaplatí chovatelům škody, které způsobil vlk obecný



21. 02. 2018 00:00

Již poněkolkáté nahrazuje Liberecký kraj škody chovatelům, které vznikly na vybraných domestikovaných zvířatech. Částku 19 500 Kč vyplatí za způsobenou újmu v obci Provodín z 25. září 2017, kde vlk obecný usmrtil 6 jehňat, a dalších 6 000 Kč za škodu ze 7. října 2017 v Brenně u Zákup, kde vlk zabil chovného berana.

„Škodu způsobenou vlkem obecným zaplatí Liberecký kraj. Odškodné je vypláceno již poněkolkáté. Částku pro náhradu škody za tyto dva konkrétní případy poskytuje kraji Ministerstvo financí České republiky,“ vysvětlil Jiří Löffelmann, radní Libereckého kraje pro resort životního prostředí, zemědělství a rozvoje venkova.

Celková výše odškodného činí 25 500 Kč. Ta bude rozdělena mezi poškozené majitele chovných zvířat. Za škodu způsobenou v září 2017 na jehňatech v obci Provodín bude vyplaceno 19 500 Kč. Za zabitého chovného berana v obci Zákupy, v místní části Brenně, z října loňského roku obdrží majitel náhradu ve výši 6 000 Kč.

Jelikož byly ze strany poškozených splněny podmínky dané zákonem, byla v obou případech škoda uznána jako oprávněná a náhrada za usmrcená zvířata chovatelům poskytnuta. Finanční náhradu škody poskytuje při splnění požadovaných podmínek Ministerstvo financí České republiky prostřednictvím Krajského úřadu Libereckého kraje jako neinvestiční účelovou dotaci.

Jednou z hlavních podmínek je prokázání způsobené škody. Chovatel musí do 48 hodin od zjištění újmy na domestikovaných zvířatech nahlásit skutečnost místně příslušnému orgánu ochrany přírody. Dále chovatel musí do 10 dnů od škodné události zaslat na krajský úřad žádost o náhradu škody. Po vyčíslení škod, a pokud je žádost v pořádku, ministerstvo financí zašle prostředky za způsobenou škodu a ty jsou poškozenému placeny Libereckým krajem.

„Souhrnná částka vyplacená na náhrady škod, které v minulosti způsobil vlk obecný, je nyní včetně zmíněných případů necelých 156 000 Kč. Celkové náklady vyplacené Libereckým krajem za škody způsobené zvláště chráněnými živočichy, kormoránem velkým, vydrou říční a vlkem obecným, tak k dnešnímu dni dosahují částky téměř dvou milionů korun,“ dodal Jiří Löffelmann.